
COPIA 

 
COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 

Provincia Varese 
 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Nr.   12   Reg.                                           
  
Oggetto  :   INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO “LA LISTA CIVICA” IN DATA  
                    14/02/2012 PROT.2516 AVENTE PER OGGETTO :  “ESPOSTO   AL  PREFETTO DI 
                    VARESE”. 
                     
 
 
L’anno duemiladodici, addì ventotto del mese di  febbraio alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa notifica 
degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica 
di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
2 PERAZZOLO ADRIANO SI  
3 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
4 MARSON TIZIANO SI  
5 MAGISTRALI MARIA ANGELA SI  
6 DE FELICE ALESSANDRO SI  
7 SARTI MARTA SI  
8 BUDELLI MICHELE  SI   
9 NOVARINA GIUSEPPE SI  

10 VEDOVATO ELENA SI  
11 CATTORETTI VALERIA SI  
12 COLELLA CATALDO SI  
13 PERAZZOLO GIUSEPPE  SI  
14 TOMASINI ANDREA LUIGI SI  
15 TAIANO RUBEN SI  
16 CASSANI DIMITRI SI  
17 MALVESTITO ALBERTO SI  

                                                                      Totale  nr. 17  
(g  :  giustificato) 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott. Leopoldo Rapisarda. 
 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 12  del  28/02/2012  ad oggetto :   INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL 
GRUPPO “LA LISTA CIVICA” IN DATA 14/02/2012 PROT. N. 2516 AVENTE PER OGGETTO :  
“ESPOSTO AL PREFETTO DI VARESE”. 
 
SINDACO - Buonasera a tutti.  Dichiaro aperta la seduta consiliare. 
SEGRETARIO - Procediamo all’appello. 
Quadrio Giuseppina Piera  Presente  
Perazzolo Adriano   Presente 
Grasso Marco    Presente 
Marson Tiziano    Presente 
Magistrali Maria Angela  Presente 
De Felice Alessandro               Presente 
Sarti Marta    Presente 
Budelli Michele   Presente 
Novarina Giuseppe   Presente 
Vedovato Elena    Presente 
Cattoretti Valeria   Presente 
Colella Cataldo                Presente 
Perazzolo Giuseppe   Presente 
Tomasini Andrea   Presente 
Taiano Ruben    Presente 
Cassani Dimitri                Presente 
Malvestito Alberto   Presente 
SINDACO - Inizio con una comunicazione. 
Questa Amministrazione Comunale è impegnata, nonostante le scarse risorse, a far fronte ai bisogni del paese, con 
particolare attenzione alle famiglie ed ai singoli cittadini sempre più in difficoltà a causa della grave crisi 
economica che stiamo vivendo. L’attività amministrativa, in questi momenti difficili, assorbe le energie degli 
amministratori che non possono dedicare tempo a chi è di ostacolo e che con qualsiasi pretesto e malafede insinua 
dubbi e valutazioni distruttive. Per questo, a nome dell’Amministrazione comunale, comunico che si è costretti, e 
ribadisco costretti, a denunciare i comportamenti irriguardosi e lesivi della dignità delle persone, e quindi a 
ricorrere all’autorità giudiziaria. Passiamo al punto numero 1. Prego l’interrogante. 
 
PERAZZOLO G. - Do lettura dell’interrogazione presentata il 14 febbraio: 

“Il sottoscritto Perazzolo Giuseppe, in qualità di capogruppo e Consigliere della Lista Civica, con 
riferimento a quanto disposto dall'articolo 23 comma 1 e seguenti del regolamento del Consiglio 
comunale, con la presente trasmette interrogazione da inserire all'ordine del giorno del prossimo Consiglio 
comunale avente per oggetto il seguente argomento: esposto al Prefetto di Varese. 
Con riferimento all'argomento di cui in oggetto, con la presente si chiede al signor Sindaco di voler 
motivare quanto segue. 
1) Come mai, a seguito di comunicazione a firma del signor Prefetto, indirizzata ai Consiglieri di 

minoranza Taiano, Cassani, Tomasini, Perazzolo e Malvestito, trasmessa a questo ente in data 
20.12.2011, non si è provveduto a notificare il documento di cui sopra o quanto meno inviare 
comunicazione di deposito agli atti ai Consiglieri stessi; 

2) Come mai non si è data giustificazione al signor Prefetto in merito a quanto affermato nell'esposto in 
oggetto circa la contestazione di mancanza degli atti di impegno economico e di redazione posticipata 
degli altri atti”. 

Posso dare una spiegazione e dare dei chiarimenti, faccio un intervento, vorrei precisare alcune cose. 
Questa comunicazione... 
SINDACO - Mi scusi un attimo, vediamo di attenerci però davvero al regolamento. 
PERAZZOLO G. - Allora datemi una risposta e poi commenterò. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
PERAZZOLO G. - Volevo chiarire, siccome le interrogazioni vanno fatte con argomento e spiegazione succinta, 
volevo dare una spiegazione di quello che noi vogliamo sapere, perché io il 14 febbraio ho inoltrato questa 
interrogazione, il giorno 14 febbraio, probabilmente la mattina stessa che io ho protocollato, o il pomeriggio, è 
stato redatto un documento con allegata la copia trasmessa dal signor Prefetto che è stata protocollata al comune 
di Casorate il 9 gennaio. Quindi al 14 febbraio sono passati quasi 40 giorni. 
Questo documento è arrivato dal signor Prefetto con posta prioritaria, indirizzato a noi Consiglieri di minoranza 
presso la casa comunale perché questo è il nostro indirizzo. Per il signor Prefetto noi non esistiamo al nostro 
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indirizzo civico ma esistiamo presso la casa comunale. Il signor Sindaco doveva darne comunicazione di questo 
documento, trasmettercelo, perché non era indirizzato al Sindaco ed eventualmente per conoscenza ai Consiglieri, 
ma era indirizzato ai Consiglieri stessi. Quindi trascorsi non solo 30 giorni, che forse potevano essere plausibili, 
ma non lo so neanche perché se il Prefetto risponde per posta prioritaria, vuol dire che prioritariamente va 
comunicato agli interessati questa posta, questa corrispondenza che è pervenuta. Quindi, tornò a ripetere, il 14 
stesso viene redatto questo documento e il 15 mattino, non con una notifica, non con un documento ufficiale, una 
raccomandata, imbucata nella cassetta delle lettere, senza un francobollo e senza niente, arriva comunque questo 
documento e di questo vi ringraziamo che ce ne avete dato notizia, perché se non avessimo fatto noi 
l'interrogazione forse sarebbe ancora giacente e giacerà ancora per altri sei o stesse sette mesi. il secondo punto 
invece che io voglio chiarire è il fatto che la motivazione che il signor Sindaco ha dato al Prefetto riguardo alle 
interrogazioni e all’esposto che noi avevamo fatto, era il sapere perché sono state date delle risposte durante i 
nostri interventi la richiesta di documenti relativamente sempre  quella famosa delibera 106, e il signor Sindaco ha 
risposto, a seguito della richiesta del Consigliere Cassani, dicendo che i documenti relativi all’impegno di spesa 
non erano disponibili perché depositati presso il comando di polizia locale e che sarebbero stati comunicati e 
trasmessi non appena il commissario capo sarebbe rientrato dalle sue ferie. Fatto sta che al rientro dalle ferie il 
capo della polizia locale ha semplicemente redatto una relazione dove dice che non c'è nessun documento di 
impegno di spesa ma c’è semplicemente questa relazione che dice e che emotiva con il carattere d'urgenza, come è 
già stato detto anche in altre sedi, tutto quello che è stato fatto, il procedimento per cui si è arrivati a fare il debito 
fuori bilancio e quanto altro. Però di questo il signor Sindaco al signor Prefetto non ha dato giustificazione; per 
quale motivo?   Grazie, adesso può rispondere. 
SARTI - Posso cominciare a dare una risposta in relazione al primo punto; buonasera. Comunque credo non 
avesse bisogno di ulteriori spiegazioni perché era già piuttosto chiaro. È evidente che gli uffici hanno commesso 
una dimenticanza. Come è stata trasmessa a noi la risposta del Prefetto, doveva essere trasmessa anche ai 
Consiglieri che avevano firmato l’esposto. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SARTI - Hanno dimenticato e quindi è stata trasmessa dopo. In relazione al secondo punto, forse voleva la 
risposta, io posso rispondere questo in relazione al secondo punto della vostra interrogazione. Credo sia chiaro che 
sono state trasmesse delle informazioni al Prefetto in relazione all’oggetto. 
Se il Prefetto avesse ritenuto opportuno richiedere ulteriori informazioni che erano contenute nella delibera della 
quale tra l’altro c'era riferimento nella comunicazione al Prefetto, credo che avrebbe richiesto. 
Da parte nostra è stato fatto tutto quello che era nostro compito e nostro dovere. 
PERAZZOLO G. - Prendo atto di questo ritardo; comunque la lettera del signor Prefetto indirizzata ai 
Consiglieri comunali Ruben Taiano, Dimitri Cassani, Andrea Tomasini eccetera e Alberto Malvestito, C/O 
comune di Casorate Sempione, quindi non arriva nella nostra cassetta del comune a spedircela. Quindi non è 
arrivata lì e poi ci si dimentica, questa è una lettera che arriva per essere comunicata ai Consiglieri di minoranza. 
Quindi una dimenticanza di questo genere non è una cosa così, ma sì ci siamo dimenticati, poi te la do oggi perché 
mi sono ricordato oggi; no, questo qui potrebbe addirittura ravvisarsi una omissione di atti d'ufficio perché questi 
documenti che noi aspettavamo come comunicazione dal signor Prefetto dovevano essere trasmessi per tempo, 
con i dovuti metodi, con i dovuti sistemi.  
Invece no, ci arriva dopo nostra richiesta, buttano la nella cassetta delle poste, dagli il contentino, gli abbiamo 
dato questa benedetta lettera e siamo a posto; non è così che funziona signori, dovete avere un attimino un po’ più 
di riguardo e un po’ più di rispetto per i Consiglieri di minoranza che quando arrivano corrispondenze indirizzate 
a noi prontamente trasmettercele, come di prassi, come di ruolo e come è di legge. 
SARTI - Allora, richiamo anche lei ad un maggiore rispetto perché il girare intorno ad un argomento per 
manipolare i fatti non è corretto.  Allora, abbiamo detto che rientra nelle competenze degli uffici trasmettere le 
comunicazioni ai destinatari.  L’ufficio in questione ha commesso questa dimenticanza, nessuno è perfetto, l’avete 
segnalato e vi è stata mandata la comunicazione.  
Il continuare a girare intorno significa manipolare i fatti. 
SINDACO - Non è certo questa la sede in cui rispondo quando si tratta... 
PERAZZOLO G. - Mi scusi professoressa Sarti, lei che è molto esperta, mi spiega che cosa vuol dire 
manipolazione perché questa mi sembra una cosa abbastanza offensiva. Io non ho manipolato nessuno e nessuno 
strumento, non ho usato nessuno strumento e nessuna persona e alcuna parola per manipolare nessuno. Lei mi 
deve spiegare che cosa vuol dire manipolazione adesso,  visto che è professoressa; grazie. 
SARTI - Non siamo in classe. 
PERAZZOLO G. - Allora faccia a meno di dirle certe ... 
SINDACO - È stata presentata, abbiamo risposto, si va al punto numero 2. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO COMUNALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Leopoldo Rapisarda 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   21/03/2012  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   04/04/2012. 
 
Casorate Sempione, 21/03/2012 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                  f.to  Leopoldo Rapisarda 
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   21/03/2012 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                    dott. Leopoldo Rapisarda      
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno                        per decorrenza del termine di cui 
all’art. 134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,  
 
                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 
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